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4o e-newsletter του Έργου ECO-FISH 

Το Έργο “Oικολογικό αποτύπωμα των υδατοκαλλιεργειών 

στη διασυνοριακή περιοχή Σαγιάδας και Νότιας Αλβανίας 

(ECO-FISH)” στοχεύει μέσα από συγκεκριμένες πιλοτικές 

δράσεις στη μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος 

των ιχθυοκαλλιεργειών στην Ελλάδα και την Αλβανία, με 

γνώμονα τη βιώσιμη διαχείριση των φυσικών πόρων και τον 

έλεγχο των μικροκλιματικών συνθηκών κατά την 

παραγωγή.  

Το Έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος 

Interreg - IPAIICBC "Ελλάδα-Αλβανία 2014-2020" και 

συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τα 

Εθνικά Ταμεία των χωρών που συμμετέχουν σε αυτό. 

 

Κατά τους προηγούμενους μήνες: 

 

Ολοκληρώθηκε το Παραδοτέο 6.2.1 «Ανάπτυξη απλής 

και φιλικής στη χρήση υπολογιστικής εφαρμογής 

του περιβαλλοντικού αποτυπώματος» από το 

Επιμελητήριο Θεσπρωτίας, Εταίρο 2 στο Έργο.  

Στόχος του παραδοτέου αυτού ήταν να αναπτυχθεί ένα 

απλοποιημένο εργαλείο για την εκτίμηση του 

περιβαλλοντικού προφίλ του βάρους των ψαριών από τις 

μονάδες ιχθυοκαλλιέργειας θαλάσσιας τσιπούρας και 

ευρωπαϊκού λαβρακίου στην Ελλάδα και την Αλβανία. Το 

απλουστευμένο αυτό εργαλείο χρησιμοποιεί μια μερική 

(δηλαδή, cradle-to-fish-farm-gate) προσέγγιση LCA για την 

εκτίμηση των διαφόρων περιβαλλοντικών επιπτώσεων στο 

μεσαίο επίπεδο με σκοπό να δώσει στους ιχθυοκαλλιεργητές 

και στους επαγγελματίες του κλάδου: α) πληροφορίες 

σχετικά με τις πιθανές περιβαλλοντικές επιδόσεις του 

συστήματος παραγωγής ιχθύων τους και β) την αφετηρία 
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για τη σύγκριση των δυνητικών περιβαλλοντικών επιδόσεων 

παρόμοιων συστημάτων θαλάσσιας ιχθυοκαλλιέργειας.  

 

Ολοκληρώθηκε το Παραδοτέο 5.3.1 «Σεμινάρια (Θερινά 

Σχολεία) στην Ελληνική Επιλέξιμη», τα οποία αποσκοπούσαν 

στην ενημέρωση των συμμετεχόντων σε θέματα σχετικά με τις 

υδατοκαλλιέργειες και ειδικότερα, στην απόκτηση γνώσεων των 

επαγγελματιών υδατοκαλλιεργητών, οι οποίες θα οδηγήσουν στην 

αναβάθμιση της παραγωγής τους. 

Τα θέματα που παρουσιάστηκαν στα σεμινάρια (θερινά σχολεία) 

περιελάμβαναν παρουσίαση του Τομέα Ιχθυοκαλλιέργειας, την 

Νομοθεσία για την Ιχθυοκαλλιέργεια, περιβαλλοντικά θέματα και 

αξιολόγηση περιβαλλοντικών επιπτώσεων στην θαλάσσια 

ιχθυοκαλλιέργεια και την εφαρμογή Ανάλυσης Κύκλου Ζωής (ΑΚΖ/LCA) 

στην ιχθυοκαλλιέργεια και επιλογές διαχείρισης. 

Το Σεμινάριο (Θερινό Σχολείο) έλαβε χώρα στις 28, 29, 30 Ιουλίου.  
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Ολοκληρώθηκε το  Παραδοτέο 5.3.2 «Οργάνωση Επισκέψεων 

σε Ιχθυοπαραγωγικές Μονάδες». 

Οι δύο επισκέψεις έλαβαν χώρα στη μονάδα της εταιρείας ALb 

Adriatica Α.Ε. στις 31 Ιουλίου. Δεκαπέντε συμμετέχοντες 

παρακολούθησαν την κάθε μία από τις επισκέψεις, οι οποίες 

παρείχαν επαγγελματική και εξειδικευμένη πληροφόρηση σε 

διάφορα επιχειρηματικά θέματα που περιλάμβαναν: την παραγωγική 

διαδικασία και σχετικά περιβαλλοντικά θέματα, τις προοπτικές 

ανάπτυξης και τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η μονάδα, θέματα 

ανταγωνισμού, προώθησης και διαφήμισης προϊόντων και 

υπηρεσιών, απαιτούμενες θεσμικές και διαρθρωτικές αλλαγές, και 

παρουσίαση της δομής και της λειτουργίας, καθώς και του 

ανθρώπινου δυναμικού και των προοπτικών αναβάθμισης της 

μονάδας. 

 

 

 

 

 

 

Επόμενες Δραστηριότητες  

Το Τελικό Επιστημονικό Συνέδριο του ECO-FISH θα πραγματοποιηθεί 

διαδικτυακά τον Απρίλιο του 2021 

Τα Παραδοτέα 6.2.3 «Εκπόνηση “Γαλάζιας Βίβλου με αρχές» και 3.3.1 

«Βασική Μελέτη για την Αλβανική επιλέξιμη περιοχή» είναι σε εξέλιξη 
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Εταίροι του Έργου: 

 

Επικεφαλής Εταίρος 
Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων,  
Τμήμα Γεωπονίας 

 

Εταίρος 2 
Επιμελητήριο Θεσπρωτίας 

 

Εταίρος 3 

Επιμελητήριο Vlore 

 

Εταίρος 4 

Social Education & Environment Protection 

 

 

 
"Οι απόψεις που εκφράζονται σε αυτή τη δημοσίευση δεν αντικατοπτρίζουν απαραιτήτως τις 
απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, των συμμετεχουσών χωρών και της Διαχειριστικής Αρχής". 

 

 

Website: https://cb-ecofish.eu 

Facebook: Eco - Fish 

email: ecofish2016@gmail.com 


